

换车后原车牌号如何保留?

石家庄车管所民警为您支招儿

河北法治报讯 (记者 鲍娜军)在车辆更新换代或办理过户时,保留原有机动车牌号这一需求较为常见。如何做到换车不换牌,让车牌号一直伴随出行,“始终如一”?8月15日,石家庄市公安局交通管理局车管所相关负责同志支招儿,只要车主熟知并严格遵循相关规定,达成这一愿望并非难事。

该负责同志介绍,机动车所有人必须拥有原机动车且使用原车牌号码达一年以上,这是保留原车牌号码的首要条件。以石家庄为例,李先生于2023年8月换车,但其原车牌号码仅使用了10个月,因而不满足保留原车牌号

码的要求。而王女士因使用原车牌号码超过1年,则具备保留资格。

要注意:在完成机动车过户、共同所有人变更、转让登记或者注销登记后的两年内,再次购置机动车时可申请使用原车牌号码。并且,原机动车所涉及的道路交通违法行为以及交通事故,均需妥善、全面处理完毕。例如,在石家庄,赵先生2022年5月办理机动车注销登记,直至2024年7月购置新车才申请使用原车牌号码,但因超出两年保留期限未能如愿。相反,孙先生2023年1月办理机动车转让业务后,于2024年1月及时

申请,成功使用原车牌号码。另外,陈先生的车辆存在未处理的超速违章和一起未结案的轻微刮擦事故,申请保留原车牌号码时被拒。而吴先生在申请前处理完所有交通违法和交通事故,得以顺利完成原车牌号码保留申请。

满足上述条件后,在规定的保留时限内,若办理新购车辆(无论是新车还是二手车)的现场登记业务,务必向窗口受理人员清晰、明确表达使用原车牌号码的意愿。倘若车主的身份证件信息有变更,必须提前办理相应变更登记,以免对后续流程产生不利影响。

此外,还需注意:机动车车牌号码严禁随意转让,除非是夫妻变更登记业务这一特殊情形。例如,在石家庄,周先生和周太太结婚已满一年,他们共同拥有的车辆变更所有人性名为周太太,依规成功保留了原车牌号码。在机动车变更共同所有人方面,比如夫妻双方共同所有的机动车将登记的机动车所有人姓名变更为另一方姓名,只要婚姻关系存续期满一年,并经夫妻双方共同申请,即可使用原机动车车牌号码。另外,如果之前曾申请过保留原车牌号码,再次申请保留时,需确保再次使用达1年以上。

8月15日,东光县公安局食药环大队民警走进某化工企业,开展以“绿水青山就是金山银山”为主题的普法宣传活动。活动中,民警向企业职工发放了宣传材料、宣讲了生态环境保护法律法规,并以案说法,让企业职工进一步认识到良好生态环境的重要性,以及破坏生态环境需要承担的法律责任,增强他们的生态环境保护意识,引导他们积极参与到生态环境保护工作中,共护美好家园。

朱林林 摄



汽车发动机故障引发自燃 高速交警紧急处置消除隐患

河北法治报讯 (记者 李文秀)8月12日,杨先生及家人将一面印有“感谢人民好交警危难之际见真情”的锦旗送到承办法官寿志敏及其团队工作人员的手中。

据悉,原告辛某、被告杨某系多年朋友,被告杨某系另一被告某公司的法定代表人。因开展业务,2021年至2022年间,原告与二被告多有合作及经济往来,起诉时二被告尚欠原告借款及合作款等共计21.19万元。原告多次催要无果,由此与被告杨某矛盾加深,遂诉至法院。

朋友借款起纷争
法官调解续友情

受理该案后,承办法官寿志敏及其团队工作人员对案件进行了深入了解,充分听取双方当事人的意见与诉求,寻找矛盾争议焦点。考虑到双方是多年朋友,判决可能会造成双方关系继续恶化,他们认为调解是最佳的解决途径。于是,他们一方面从拒不还款的法律后果向被告杨某释法说理,另一方面从诉讼成本、双方处境等现实利益角度出发,兼顾法理与人情,引导原、被告换位思考,进一步安抚双方情绪,引导双方互谅互让。经多次深入细致的调解,双方当事人终于达成一致调解意见,冰释前嫌。

灵,慌乱中车辆撞向了收费站岛头,一时间车头燃起熊熊大火。这一幕被高速交警深州大队指挥中心民警发现,遂立即通知执勤民警及消防部门人员赶赴现场。

执勤民警到达现场后,第一时间将困在车内的一家四口救出并安置在安全区域,同时打开警灯、开启警报避免二次事故,随后利用警车配备的灭火器对起火位置进行扑灭,成功阻止火势蔓延。随后消防人

员及时赶到扑灭了余火,及时剔除了安全隐患。杨先生及家人对民警的及时救助表达了由衷的感谢。

高速交警提醒:

驾车出行前应仔细检查车辆,不要将易燃、易爆物品如打火机、防晒喷雾等放在车内,注意更换已过期的灭火器,同时不要私改电路,不要让车辆长时间超负荷工作。如车辆故障无法继续行驶,牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

养殖场堆积大量牛粪污染环境 尚义检察院公益诉讼还群众良好生活环境

河北法治报讯 (张永飞)近日,尚义县南壕堑镇联通公司家属楼的居民代表将一面锦旗送到尚义县人民检察院,以感谢该院解决了困扰他们多年的牛粪臭味污染问题。

原来,南壕堑镇联通公司家属楼东侧一养殖场内堆积有大量牛粪,臭气熏天,污染了区域生态环境,严重影响周围居民正常生活。多年来,居民对这一情况多次向相关部门

反映,但是一直未能得到有效解决。尚义县检察院通过公益诉讼数据平台大数据模型,发现12345政务服务热线反映的这一问题后,立即开展走访调查。

检察官通过调查发现,该养殖场牛粪长时间未清理,污染比较严重,影响周围居民正常生活及环境。2023年8月,尚义县检察院向南壕堑镇政府制发检察建议,建议该镇依法履行

职责,对生活居民区畜禽养殖污染环境问题加强监管,对南壕堑镇联通公司家属楼东侧养殖场污染环境问题及时查处。

2023年10月13日,南壕堑镇政府进行了回复,但未对牛粪进行清理。10月31日、11月17日,尚义县检察院两次进行跟踪监督,发现该养殖场污染环境的问题依然存在。同年12月5日,尚义县检察院对南壕堑镇政府提

起行政公益诉讼,法院经审理,判令南壕堑镇政府依法履行职责。

之后,尚义县检察院积极联系镇政府及相关单位为养殖场的搬迁寻找出路。针对搬迁难度大、没有饮水设施、圈舍位置等问题,该院联合县农业农村局、南壕堑镇政府商议搬迁方案。经过多方协调和努力,养殖场业主最终同意搬迁。目前,该养殖场已经搬离,堆积的牛粪也被彻底清理。

涞水法院“重拳出击” 开展第七次集中执行行动

8月14日,涞水县人民法院执行局开展了本年度第七次“护航古城 重拳治赖”集中执行行动。

当日早6时,执行干警集结完毕,奔赴各执行现场。本次执行出动干警24人、警车5辆,执结案件3件,其中执行完毕1件,达成长期和解协议2件,拘传被执行人1人,拘传被执行人1人,现场执行到位金额2.99万元。

据悉,涞水法院将继续坚持司法为民,努力将纸上权益兑现成真金白银,切实保护胜诉当事人合法权益,提升人民群众司法获得感和满意度。杨立民

卤制品店违规使用食品添加剂 大名检察院检察建议推动行业全域治理

河北法治报讯 (张磊 蒋永杰)针对卤制品店违规使用食品添加剂的情况,今年以来,大名县人民检察院向相关部门制发检察建议,同时推动和实现全域治理、源头治理,切实守护了人民群众“舌尖上的安全”。

“某卤肉店往卤料里加‘硝’!”“这家饭店的酱牛肉看着色泽太红了!是不是有问题?”4月26日,大名县检察院公益诉讼团队接到群众举报

线索后,迅速成立办案组前往被举报的商家及附近几家卤制品店开展实地走访。办案组检查了卤制品店是否存在违规使用食品添加剂等情况,并委托第三方检测机构随机抽取卤制样本进行检测,其中个别样本中检出亚硝酸盐。接下来的一周时间里,办案组对辖区内各大卤制品店进行拉网式排查,发现个别问题商家。

5月6日,办案组与相关行政部门

召开圆桌会议,通报检查结果,同时了解全县卤制食品有关情况,在此基础上制发检察建议,提出加强卤制食品安全的意见和建议。

收到检察建议后,大名县市场监督管理局高度重视,开展了卤制食品专项监督检查,要求全县60余家卤制食品店、“三小”经营户立整立改,对3家商户下达了责令整改通知书,并在商家醒目位置张贴卤制食品生

产经营告知书,提醒广大消费者注意甄别。6月28日,大名县市场监督管理局就整改情况向县检察院进行回复。

8月9日,办案组邀请“益心为公”志愿者参与开展“回头看”。看着卤制品店中洁净的后厨,新办的健康证、食品添加剂检测报告张贴在醒目位置,办案人员与志愿者露出满意的笑容。

机械设备故障频发,买家要求退款 安国法院“审执一体” 促判决圆满履行

河北法治报讯 (记者 刘彬 通讯员 刘蕾 王国兴)安国市人民法院郑章法庭通过着力打造的“审执一体化”工作模式,于日前妥善处理了一起机械设备买卖合同纠纷,了却当事人后顾之忧,真正实现案结事了。

原告因购买的机械设备故障频发未能达到使用要求,将机械设备生产厂家告上法庭,要求厂家解除合同,退还货款。郑章法庭经审理,判决被告退还原告货款,并在退款后10日内,自行拆除运回涉案设备。

“案件虽结,但事未了,如果无法案结事了,将会导致当事人反复奔波,也可能衍生更多案件。”为确保双方当事人的合法权益能够得到及时保障,判决生效后,郑章法庭法官主动与双方进行沟通,督促双方履行各自的义

务。一方面,向被告阐明其应履行的退款义务及不履行义务的法律后果;另一方面,耐心引导原告做好机械设备的退还准备事项。

经过释法明理,被告承诺自主履行义务,但仍存有担心:“如果我们把钱给原告了,他不配合我们退货咋办?”“这样,你们先把案款汇入法院账户,等原告配合退货后,法院再给原告把钱打过去。”经沟通,原、被告均同意法官的建议。随后,承办法官就拆除设备用电、联系车辆、拆除时间等细节问题多次协调原、被告,最终双方就拆除设备中面临的问题协商一致。为避免双方在履行过程中再生矛盾,确定拆除设备时间后,承办法官当天到现场进行了监督。最终,双方顺利完成了退货、退款,该纠纷得以圆满解决。